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Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:

Số báo danh:

Câu 1. Một ô tô đang chuyển động với vận tốc 21,6 km/h thì xuống dốc chuyển động nhanh dần đều với gia tốc 
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 và khi xuống đến chân dốc đạt vận tốc 43,2km/h. Chiều dài dốc là

A. 6m
B. 36m
C. 108m
D. Một giá trị khác
Câu 2. Một chiếc xe khối lượng 400kg. Động cơ của xe có công suất 25 kW. Xe cần bao nhiêu thời gian để chạy quãng đường dài 2km kể từ lúc đứng yên trên đường ngang nếu bỏ qua ma sát, coi xe chuyển động thẳng nhanh dần đều :

A. 50s
B. 100s
C. 108s
D. 216s
Câu 3. Hai hạt bụi trong không khí, mỗi hạt chứa 
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 electron cách nhau 2cm. Lực đẩy tĩnh điện giữa hai hạt bằng

A. 
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Câu 4. Chọn câu đúng.

A. Chỉ có từ trường mới làm lệch được quỹ đạo chuyển động của electron.


B. Chỉ có điện trường mới làm lệch được quỹ đạo chuyển động của electron.


C. Từ trường và điện trường không thể làm lệch quỹ đạo chuyển động của electron.


D. Từ trường và điện trường đều có thể làm lệch được quỹ đạo chuyển động của electron.
Câu 5. Một mạch dao động điện từ LC lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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  Trong mạch có dao động điện từ tự do. Khoảng thời gian giữa hai lần liên tiếp mà điện tích trên một bản tụ điện có độ lớn cực đại là

A. 
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Câu 6. Một vật có khối lượng 400g dao động điều hòa có đồ thị động năng như hình vẽ. Tại thời điểm t = 0 vật đang chuyển động theo chiều dương, lấy
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. Phương trình dao động của vật là

A. 
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Câu 7. Tại nơi có gia tốc trọng trường là
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, một con lắc đơn dao động điều hòa với biên độ góc
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 . Biết khối lượng vật nhỏ của con lắc là 90 g và chiều dài dây treo là 1m. Chọn mốc thế năng tại vị trí cân bằng, cơ năng của con lắc xấp xỉ bằng

A. 
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Câu 8. Điện áp hai đầu một đoạn mạch là
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, và cường độ dòng điện qua mạch là 
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. Tính công suất đoạn mạch

A. 60W
B. 120W
C. 110W
D. 180W
Câu 9. Trong việc truyền tải điện năng để giảm công suất tiêu hao trên đường dây n lần thì cần phải

A. Tăng điện áp lên
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 lần
B. Tăng điện áp lên n lần


C. Giảm điện áp xuống n lần 
D. Giảm điện áp xuống 
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Câu 10. Trong thí nghiệm giao thoa khe I- âng có khoảng vân i. Khoảng cách từ vân sáng bậc 4 bên này vân trung tâm đến vân sáng bậc 3 bên kia vân trung tâm là

A. 6i
B. i
C. 7i
D. 12i
Câu 11. Laze A phát ra chùm bức xạ có bước sóng 
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 với công suất 0,8W. Laze B phát ra chùm bức xạ có bước sóng
[image: image29.wmf]0,60
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 với công suất 0,6W. Tỉ số giữa phô tôn của laze B và số phô tôn của laze A phát ra/ giây là

A. 1
B. 20/9
C. 2
D. 3/4
Câu 12. Biết khối lượng của hạt nhân U238 là 238,00028u, khối lượng của prôtôn và nơtron là
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. Năng lượng liên kết của Urani 
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 là bao nhiêu ?

A. 1400,47 MeV
B. 1740,04 MeV
C. 1800,74 MeV
D. 1874 MeV
Câu 13. Một người đẩy một vật trượt thẳng đều trên sàn nhà nằm ngang với một lực nằm ngang có độ lớn 300N. Khi đó, độ lớn của lực ma sát trượt tác dụng lên vật sẽ

A. lớn hơn 300N.

B. nhỏ hơn 300N.


C. bằng 300N.

D. bằng trọng lượng của vật.
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Câu 14. Một lượng khí lí tưởng biến đổi trạng thái theo đồ thị như hình vẽ, quá trình biến đổi từ trạng thái 1 đến trạng thái 2 là quá trình :

A. đẳng tích


B. đẳng áp


C. đẳng nhiệt


D. bất kỳ, không phải đẳng quá trình.
Câu 15. Trong một đoạn mạch có điện trở thuần không đổi, nếu muốn tăng công suất tỏa nhiệt lên 4 lần thì phải

A. tăng hiệu điện thế 2 lần.
B. tăng hiệu điện thế 4 lần.


C. giảm hiệu điện thế 2 lần.
D. giảm hiệu điện thế 4 lần.
Câu 16. Mạch dao động điện từ điều hòa gồm một cuộn cảm L và tụ điện C. Khi tăng độ tự cảm của cuộn cảm lên 2 lần và giảm điện dung của tụ điện đi 2 lần thì tần số dao động của mạch

A. tăng 4 lần.
B. tăng 2 lần.
C. giảm 2 lần.
D. không đổi.
Câu 17. Đặt một vật sáng cách màn M một khoảng 4m. Một thấu kính L đặt trong khoảng giữa vật và màn cho một ảnh rõ nét trên màn cao gấp 3 lần vật. Xác định tính chất vật và vị trí của L so với màn ?

A. Thấu kính phân kỳ cách màn 1m.
B. Thấu kính phân kì cách màn 2m.


C. Thấu kính hội tụ cách màn 3m.
D. Thấu kính hội tụ cách màn 2 m
Câu 18. Một con lắc lò xo có độ cứng k treo quả nặng có khối lượng m thì dao động điều hòa với chu kì T. Độ cứng của lò xo tính bằng biểu thức :
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Câu 19. Cho cường độ âm chuẩn
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. Tính cường độ âm của một sóng âm có mức cường độ âm 80 dB.

A. 
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Câu 20. Tốc độ truyền sóng trong một môi trường 

A. phụ thuộc vào bản chất môi trường và tần số sóng.


B. phụ thuộc vào bản chất môi trường và biên độ sóng.


C. chỉ phụ thuộc bản chất môi trường.


D. tăng theo cường độ sóng.
Câu 21. Một đoạn mạch gồm có dung kháng
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 mắc nối tiếp nhau. Hiệu điện thế tại hai đâug cuộn dây có dạng
[image: image43.wmf]100cos100()

6

L

utV

p

p

æö

=+

ç÷

èø

. Hỏi biểu thức hiệu điện thế hai đầu tụ điện có dạng.

A. 
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Câu 22. Nguồn phát tia hồng ngoại 

A. các vật bị nung nóng.


B. các vật bị nung nóng có nhiệt độ cao hơn nhiệt độ môi trường.


C. vật có nhiệt độ cao trên
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D. bóng đèn dây tóc.
[image: image49.wmf] 
Câu 23. Một chất có khả năng phát ra ánh sáng phát quang với tần số
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. Khi dùng ánh sáng có bước sóng nào dưới đây để kích thích thì chấ này không thể phát quang ?

A. 
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Câu 24. Sau bao nhiêu lần phóng xạ 
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 và bao nhiêu lần phóng xạ
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 thì hạt nhân
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 biến đổi thành hạt nhân
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Câu 25. Một vật dao động điều hòa với biên độ A , đang đi tới vị trí cân bằng (t = 0, vật ở vị trí biên), sau đó một khoảng thời gian t thì vật có thế năng bằng 30 J, đi tieeos một khoảng thời gian 3t nữa thì vật chỉ còn cách VTCB một khoảng bằng A/7. Biết (4t < T/4). Hỏi khi tiếp tục đi một đoạn T/4 thì động năng của vật sẽ bằng bao nhiêu ?

A. 33,5J
B. 0,8J
C. 45,1 J
D. 0,7 J
Câu 26. Một chất điểm dao động điều hòa trên đoạn thẳng dài 15 cm. Chất điểm đi hét đoạn đường dài 7,5 cm trong khoảng thời gian ngắn nhất là 
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 và dài nhất là 
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  thì thời gian chất điểm thực hiện một dao động toàn phần là

A. 0,4s.
B. 0,6s.
C.0,8s.
D. 1s.
Câu 27. Một vật có khối lượng 0,01 kg dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng x = 0, có đồ thị sự phụ thuộc hợp lực tác dụng lên vật cào li độ như hình vẽ. Chu kì dao động là

A. 0,256s
B. 0,152s

C. 0,314s
D. 0,363s.
Câu 28. Đặt một điện áp 
[image: image66.wmf](

)

906cos100()

utV

p

=

 vào hai đầu đoạn mạch AB mắc nối tiếp gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L thay đổi được và tụ điện có điện dung C. Lần lượt cho
[image: image67.wmf]12
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  thì điện áp trên hai đầu cuộn cảm đều bằng 270V và tổng hệ số công suất trong 2 trường hợp là 1,5. Khi 
[image: image68.wmf]0
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thì điện áp hiệu dụng trên cuộn cảm đạt cực đại. Lúc này hệ số công suất trên đoạn mạch AB có thể là

A. 0,89.
B. 0,5.
C. 0,71.
D. 0,26.
Câu 29. Một nguồn điện có điện trở trong 
[image: image69.wmf]0,1
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 được mắc với điện trở 
[image: image70.wmf]4,8
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 thành mạch kín. Khi đó hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là 12V. Suất điện động và cường độ dòng điện trong mạch lần lượt bằng

A. 12 V; 2,5 A.
B. 25,48 V; 5,2 A
C. 12,25 V; 2,5 A
D. 24,96 V; 5,2 A
Câu 30. Một nguồn điện có suất điện động 
[image: image71.wmf]6
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, điện trở trong
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, mạch ngoài có điện trở R. Để công suất tiêu thụ ở mạch ngoài đạt giá trị lớn nhất thì điện trở R phải có giá trị

A. 
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Câu 31. Người ta treo hai quả cầu có khối lượng bằng nhau m = 0,01g bằng hai sợi dây có độ dài như nhau l = 50cm (khối lượng không đáng kể). Cho chúng nhiễm điện bằng nhau, chúng đẩy nhau cách nhau 6cm. Tính điện tích mỗi quả cầu:

A. 
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Câu 32. Trên mặt thoáng của chất lỏng có hai nguồn kết hợp A và B giống nhau dao động cùng tần số 
[image: image81.wmf]8
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 tạo ra hai sóng lan truyền với 
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. Hai điểm MN nằm trên đường nối AB và cách trung điểm O của AB các đoạn lần lượt là
[image: image83.wmf]3,75,2,25
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. Số điểm dao động với biên độ cực đại và cực tiểu trong đoạn MN là

A. 5 cực đại 6 cực tiểu.

B. 6 cực đại, 6 cực tiểu.


C. 6 cực đại, 5 cực tiểu.

D. 5 cực đại, 5 cực tiểu.
Câu 33. Ban đầu có một mẫu 
[image: image84.wmf]210
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 nguyên chất có khối lượng 1(g). Cứ mỗi hạt khi phân rã tạo thành một hạt 
[image: image85.wmf]a

. Biết rằng trong một năm đầu nó tạo ra 
[image: image86.wmf]3
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 khí Hêli ở (đktc). Chu kì bán rã của Po là ?

A. 381,6 ngày.
B. 154,7 ngày.
C. 183,9 ngày.
D. 138,1 ngày.
Câu 34. Trên bề mặt chất lỏng có 2 nguồn phát sóng kết hợp
[image: image87.wmf]12
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 dao động đồng pha, cách nhau một khoảng
[image: image88.wmf]12
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bằng 40 cm. Biết sóng do mỗi nguồn phát ra có
[image: image89.wmf]10
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, vận tốc truyền sóng 
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. Xét điểm M thuộc mặt nước nằm trên đường thẳng vuông góc với 
[image: image91.wmf]121
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. Đoạn
[image: image92.wmf]1
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 có giá trị lớn nhất là bao nhiêu để tại M có dao động với biên độ cực đại :

A. 20cm
B. 50cm
C. 40cm
D. 30cm.
Câu 35. Một bệnh nhân điều trị bằng đồng vị phóng xạ, dùng tia 
[image: image93.wmf]g

 để diệt tế bào bệnh. Thời gian chiếu xạ lần đầu là 
[image: image94.wmf]20phót
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 , cứ sau 1 tháng thì bệnh nhân phải tới bệnh viện khám bệnh và tiếp tục chiếu xạ. Biết đồng vị phóng xạ đó có chu kỳ bán rã T = 4 tháng (coi
[image: image95.wmf]tT
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 ) và vẫn dùng nguồn phóng xạ trong lần đầu. Hỏi lần chiếu xạ thứ 3 phải tiến hành trong bao lâu để bệnh nhân được chiếu xạ với cùng một lượng tia 
[image: image96.wmf]g

như lần đầu ?

A. 28,2 phút.
B. 24,2 phút.
C. 40 phút.
D. 20 phút.
Câu 36. Cho mạch điện xoay chiều AB gồm đoạn mạch AM nối tiếp với đoạn mạch MB. Đoạn mạch AM gồm điện trở thuần
[image: image97.wmf]1
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nối tiếp với cuộn cảm thuần có độ tự cảm L, đoạn mạch MB gồm điện trở thuần 
[image: image98.wmf]2
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 nối tiếp với tụ điện có điện dung C (
[image: image99.wmf]12
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==W

). Đặt vào hai đầu đoạn mạch AB điện áp 
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. Khi mắc ampe kế có điện trở không đáng kể vào hai đầu đoạn mạch MB thì ampe kế chỉ
[image: image101.wmf]2/2

 (A). Khi mắc vào hai đầu đoạn mạch MB một vôn kế điện trở rất lớn thì hệ số công suất của mạch đạt giá trị cực đại. Số chỉ của vôn kế là

A. 100V
B. 
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C. 
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D. 50V
Câu 37. Dung dịch Fluorêxêin hấp thụ ánh sáng có bước sóng 
[image: image104.wmf]0,49

m
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 và phát ra ánh sáng có bước sóng
[image: image105.wmf]0,52

m

m

, người ta gọi hiệu suất của sự phát quang là tỉ số giữa năng lượng ánh sáng phát quang và năng lượng ánh sáng hấp thụ. Biết hiệu suất của sự phát quang của dung dịch Fluorêxêin là 75%. Số phần trăm của phôtôn bị hấp thụ đã dẫn đến sự phát quang của dung dịch là


A. 79,6%
B. 82,7%
C. 66,8%
D. 75,0%
Câu 38. Chiếu một tia sáng trắng hẹp vào điểm nằm giữa mặt nước của một bình có đáy AB = 40 cm dưới góc tới i cho tia khúc xạ đỏ chạm vào điểm A của đáy bình. Cho biết mực nước cao 20 cm, chiết suất của nước đối với ánh sáng đỏ là 1,328 và đối với ánh sáng tím là 1,343. Góc tới i bằng

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 39. Đoạn mạch R, L (thuần cảm) và C nối tiếp đươc đặt dưới điện áp xoay chiều không đổi, tần số thay đổi được. Khi điều chỉnh tần số dòng điện là 
[image: image110.wmf]12
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ff

 thì pha ban đầu của dòng điện qua mạch là 
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  còn cường độ dòng điện hiệu dụng không thay đổi. Hệ số công suất của mạch khi tần số dòng điện bằng 
[image: image112.wmf]1

f

 là

A. 0,8642.
B. 0,9239.
C. 0,9852.
D. 0,8513.
Câu 40. Cho đoạn mạch xoay chiều AB gồm điện trở R và một cuộn dây mắc nối tiếp. Điện áp đặt vào hai đầu đoạn mạch có tần số 
[image: image113.wmf]f

 và có giá trị hiệu dụng U không đổi. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu của R và giữa hai đầu của cuộn dây có cùng giá trị và lệch pha nhau góc 
[image: image114.wmf]/4
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. Để hệ số công suất bằng 1 thì người ta mắc nối tiếp với mạch một tụ có điện dung C và khi đó công suất tiêu thụ trên mạch là 200W. Hỏi khi chưa mắc thêm tụ thì công suất tiêu thụ trên mạch bằng bao nhiêu ?

A. 100W
B. 150W
C. 75W
D. 170,7W.
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